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Prove numeriche 

1) Una carica puntiforme positiva q = 10-10 C è posta al centro di una sfera di  raggio R = 1 cm  caricata uniformenete con una carica negativa Q=810-10 C. 

Una piccola carica puntifome positiva (tale da non perturbare il sistema) è posta al’interno della sfera. Per quale raggio r  essa è in equilibrio?

Se essa è posta all’esterno,  per quale raggio r è in equilibrio?

2)Un condensatore piano ha le armature circolari di 10 cm di raggio distanti 1 cm tra di loro. Il condensatore viene caricato ad una differenza di potenziale di 1 kV e quindi isolato. In queste condizoni si introduce tra le due armature e parallelamente ad esse una lamina metallica scarica di spessore t=2 mm e della stessa grandezza. 

Calcolare:

1) il lavoro necessario per introdurre la lamina indicando se è fatto dal sistema o dall’esterno;

2) la differenza di potenziale tra le armature del condensatore dopo l’introduzione della lamina.

3)Un fascetto di elettroni (con velocità iniziale nulla) è emesso da un filamento ed è accelerato attraversando due lastre metalliche parallele come in Fig. 1. La seconda lastra è a potenziale V = 200 V ed ha un forellino tale da permettere il passaggio degli elettroni. Quale è la velocità degli elettroni quando escono dal forellino?

Successivamente gli elettroni  passano vicino ad  un avvolgimento  con raggio R=10 cm , numero di spire N=10 dove circola una corrente  i = 1 A . Si calcoli B sull’asse dell’avvolgimento   ad una distanza R/2 dal centro. 

Supponendo che nella regione di passaggio degli elettroni il campo sia uniforme  ed uguale al valore calcolato precedentemente, si calcoli e il raggio della circonferenza descritta dagli elettroni. (me=9.1 1031 kg,   e= 1.6 10 -19) .

4)Una sbarra conduttrice di lunghezza l e massa m scivola senza attrito lungo due guide parallele inclinate di un angolo sull’orizzontale come in fig. Il sistema è immerso in un campo B uniforme verticale e diretto verso il basso. Il circuito è completato con una resistenza R; la resistenza della sbarra e delle guide può essere considerata trascurabile. Calcolare la corrente indotta lungo la sbarra e la sua velocità di regime.
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Quesiti teorici

Si discuta 

1) la legge di Ohm 

2) Il poteziale elettrostatico
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